MAAS8 (Juuri- ja logaritmifunktiot)
Vilitesti 1 - ratkaisut ja pisteytysohje

Tarkista ja pisteyta vihkoon tekemasi vilitesti taman ratkaisuohjeen avulla. Epaselvissa kohdissa kysy
apua opettajalta. Mieti sitten, oletko valmis jatkamaan eteenpain vai pitaisiko viela kerrata!
Vilitestin maksimipistemd&ara on 12.

1. Ratkaise ilman laskinta yhtilé +3—x—-x—-3=0.(5p.)

Méérittelyehto: 3—-x>0

—-x>-3]:(-1) <0o!
Xx<3 1p)
J3-x-x-3=0
J3-x=x+3 ||()*-ehto x+3>0 < x>-3 (1p.)
3—x=(x+3)°
3-x=x*+6x+9
X*+7x+6=0 (1p.)
7477416
2-1
—7+£5
X =
2
(x=-6) tai x=-1 Qlp.+1p)

(Molemmat toteuttavat maarittelyehdon mutta x = —6 ei toteuta neliodnkorotusehtoa!)
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2. a) limaise ilman laskinta funktion f(x)= \/; x3 lauseke yhten3d muuttujan X murtopotenssina. (2 p.)

b) Derivoi funktio f(x) ilman laskinta ja anna vastaus juurimuodossa. (2 p.)

a) b)
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Fo0)=x-x® Fog=x
Py fr)=Lxe
=X2-X 6
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= Xg% 7 6
=—%x (1p)
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=x° (1p)

3. Derivoi ilman laskinta f(x)=3x*+3.(3p.)

f(x)=3x*+3=(x? +3)% (1p.)

£1(%) =%(x2 +37 D0 +3)

1 _2
=§(x2+3) 3.2X (1p.)
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X 1p.
33/(x* +3)° (P



